

我省推出多项措施进一步稳就业

阳光讯(记者 李梦君)近日,记者获悉,省政府办公厅就进一步巩固加强稳就业工作提出多项具体举措,旨在确保实现就业预期目标,促进高质量充分就业。

陕西将持续落实就业优先政策,加强投资、消费、产业等政策与就业政策协同联动,有效扩大市场化岗位吸纳就业;加快传统产业高端化、智能化、绿色化升级改造,编制发布农业和文旅16条重点产业链急需紧缺人才需求目录,创造更多高质量就业岗位;支持民营经济发展壮大稳定就业主渠道。

为深化营商环境改革,促进创业

带动就业,陕西将加快培育秦创原高能级科创孵化器,新培育科创孵化载体30家左右;大力支持个体工商户高质量发展;对首次创办小微企业或从事个体经营,且所创办企业或个体工商户自工商登记注册之日起正常运营1年以上的就业困难人员、返乡入乡农民工等,给予每人1万元一次性创业补贴。政策实施期限截至2025年底。

在促进农民工就地就近就业创业方面,陕西将培育壮大吸纳带动就业效果好的县域主导产业;培育劳务品牌带动就业,引导返乡入乡留乡农民工积极发展就业帮扶车间、家庭工场、手工作坊、创意农业等,支持农民工从

事直播销售、网约配送等新就业形态增加收入。

在做好其他重点群体就业帮扶方面,陕西将促进退役军人就业创业,开展失业人员精准帮扶,实施困难人员援助和救助;对就业援助基地吸纳就业困难人员、登记失业人员、防止返贫监测对象就业,签订1年以上劳动合同并缴纳社会保险的,根据新吸纳人数核算,每年最高给予30万元的奖补。

此外,陕西还将从财税、金融等方面对扩大就业创业规模给予政策支持,同时健全公共就业服务机制,打造家门口就业服务驿站和零工市场,强化职业技能培训政策支持。

汉中市南郑区人社局 助力程家坝村“千万工程”走深走实



阳光讯(记者 李希 通讯员 刘婷文/图)5月31日,汉中市南郑区人社局组织干部职工来到福成镇程家坝村,实地开展乡村振兴半年工作情况调研,深入了解推进“千万工程”工作中遇到的困难与问题,共同探讨下半年工作举措,合力推动“千万工程”走深走实。

南郑区人社局就如何共同推进落实“千万工程”,培育壮大本地茶叶特色产业,推动就业帮扶和技能培训,发挥企业资源优势带动乡村振兴等方面进行了深入探讨。

为助力“千万工程”,激发群众内生动力,南郑区人社局还联合汉中山林味农业开发有限公司为程家坝村爱心超市捐赠了锄头、镰刀、铁锹、雨伞、胶鞋等爱心物资260件,通过爱心超市积分兑换,让群众积极主动参与乡村建设与乡村治理,使“千万工程”家喻户晓,让群众争当勤劳人,争做致富人。

西安交警高新大队 为群众夏收农忙期间保驾护航

阳光讯(记者 张允铎 通讯员 吕卫鹏)在第23个全国“安全生产月”来临之际,为进一步做好夏收季节交通安全保障工作,西安交警高新大队提前研判,下农村、强宣传、保安全,为群众夏收农忙期间保驾护航。

近日,民警先后来到辖区灵沼街办柳林庄村、草堂街办李家岩村等地开展农忙时节交通安全宣传,通过面对面拉家常、发放宣传资料、宣传海报展示、以案说法等方式,向正在劳作的村民们“播种”交通安全知识,引导村民在“三夏”时节自觉遵守道路交通安全法律法规,摒弃“图方便”的侥幸心理和交通陋习,提醒农民朋友在国省道及农村道路上打场晒粮、堆放农作物、人为设置用来圈场晒粮的木棍、石块、铁锹等行为存在极大的安全隐患和可能引发的严重后果,教育引导农民朋友不乘坐农业机械、报废车、超载超员车等安全隐患车辆,驾乘摩托车、电动两轮车、三轮车出行需佩戴安全头盔等。

西太路大良村段有部分村民为了抢收在道路两侧打场晒麦,占用机动车道,给来往通行车辆、行人和自身带来严重的交通安全隐患。民警在巡查中发现后,耐心和群众沟通交流,向其解释占路打场晒粮的危害性,劝导其在选择不影响交通安全的场所晾晒粮食。同时民警协调城管、村委会等部门,共同加强对占路打场晒粮行为的教育处罚。交警高新大队通过此项工作,切实提高了群众的交通安全意识和自我防范能力。

曲江新区凝聚红色力量助推绿色生活

■记者 张晶 文/图

近期,曲江新区积极响应全国生活垃圾分类宣传周的号召,全面部署并积极调动辖区内红色志愿队伍,以“志愿百日行”为核心主题,深入开展了一系列形式多样的志愿服务活动。志愿者们热情高涨,纷纷走进热门景区公园,通过宣传、引导、捡拾、清洁以及青年分类代言等实际行动,积极倡导人们践行垃圾分类,传递绿色生活理念,助力垃圾分类工作持续迈向新的高度。

在景区和公园的一隅,志愿者的红色身影在人群中忙碌穿梭。他们手持垃圾分类彩页,向过往市民游客热情分发并耐心地帮助其回顾垃圾分类知识以及低碳生活理念。面对部分游客的疑惑,志愿者

结合真实案例和实用建议,详细讲解各类垃圾的正确分类方法和投放细节。

在垃圾投放点位,志愿者们化身“守桶员”,红色身影犹如一道亮丽的红色“警戒线”,他们目光犀利,细心观察人们每一次分类动作,每当有人前来投放垃圾,志愿者总是面带微笑,礼貌引导,确保每一份垃圾都能被精准分类投放。在引导过程中,志愿者耐心地解释垃圾分类的重要性,确保每位游客都能正确地理解和执行垃圾分类的要求。同时,志愿者还积极倡导低碳生活理念,提倡使用可降解、可循环的环保产品,共同推动绿色可持续的生活方式。

此外,曲江新区还积极动员市民群众,诚挚邀请青年朋友们以青春之



力,深化垃圾分类理念,传播绿色风尚,共同构建低碳生活家园。工作人员携手青年志愿者,化身绿色使者,在辖区各大景区和运动场馆内,他们手持设计新颖的分类手举牌,积极变身为垃圾分类的代言人,用他们的朝气和活力为垃圾分类事业注入新的动力,持续推动绿色生活方式的普及与实践。

精炼“最小作战单元” 深化警社联动协同共治 灞桥派出所“社区警校”开班授课



阳光讯(记者 梁萌文/图)为深入推动派出所主防实战化职能体系改革,公安灞桥分局灞桥派出所成立“社区警校”,通过普法宣传、防范送教、互动交流等形式,向社区工作者等群防群治力量开展防范电信诈骗、消防安全、交通安全、矛盾调处等专题培训。

近日,一堂以“突发事件应急处置”主题的安全防范课在歇驾新村开课。社区村组干部、治安协理员、保安员代表等50余人参加本次培训。

培训中,除了理论知识讲授,分局巡特警大队还开展应急突发事件“最小作战单元”处置演练活动,以“歹徒”突发持械滋事警情为背景,重点围绕在派出所一时警力不足的情况下,如何联合辖区社区力量迅速处警,并在民警的指挥下,协助、配合民警利用“最小作战单元”迅速完成滋事对象处置工作。

巡特警大队教官,以社区民警为主干,将辅警、治安协理员、社区村组干

部、保安员分为9个“最小作战单元”,边讲解边示范了每个单元如何分工协作,以及警械使用、战术配合等方面的实战知识。

“社区警校”是“警社共治”的前沿堡垒,“社区警校”经常性开展活动,是解决群众“急难愁盼”问题的重要举措,构建平安有序的社会环境,既是人民群众的期盼,也是公安工作的方向目标。本次讲堂的开展,提高了民警与社区力量应对突发滋事警情相互协作、联动的应急能力,进一步提升了群防群治队伍的综合素质,为弥补基层警力不足,构建共建共治共享平安灞桥打下更加坚实的基础。